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روبه‌روی ساختمان بورس

ساختمان فرهیختگان، طبقه سوم

روز جمعه، 30 خردادماه بود که در اثر حملات موشکی ایران به رژیم 

صهیونیستی در نزدیکی پارک فناوری بئرشبع، دفتر شرکت مایکروسافت نیز 

هدف قرار گرفت. این موشک یکی از مهم‌ترین قلق‌گیری‌های نیرو‌های مسلح 

 مایکروسافت از جنگ غزه تا جنگ ایران همکاری‌های 
ً
ایران بود، چراکه اولا

 موشک ایران به منطقه‌ای 
ً
گسترده‌ای با ارتش رژیم صهیونیستی داشته و ثانیا

خورده بود که محل تجمع شعبی از غول‌های چندملیتی بودند که اغلب مردم 

 به قلب مراکز 
ً
با نام‌های آن‌ها آشنا هستند. مورد بعدی اینکه‌ موشک ایرانی دقیقا

فناوری و توسعه سایبری و فناوری‌های پیشرفته رژیم صهیونیستی خورده بود، 

جایی که شرکت‌های چندملیتی با سرمایه‌گذاری گسترده حضور فعال دارند. 

کارشناسان حوزه نظامی می‌گویند عمق سرزمینی بسیار محدود، تراکم بالا 

و محدودیت جغرافیایی سرزمین‌های اشغالی به عنوان پاشنه آشیل اسرائیل 

بوده و هرگونه تنش و درگیری نظامی را به تهدیدی جدی برای زیرساخت‌های 

حیاتی و سرمایه‌گذاری‌های خارجی در سرزمین‌های اشتغالی بدل می‌کند. 

بدون شک بروز و تشدید درگیری‌ها، توانمندی‌های فناورانه و اقتصادی رژیم 

صهیونیستی را به شدت تضعیف خواهد کرد و به‌طور مستقیم بر فعالیت 

شرکت‌های چندملیتی که در این حوزه‌ها فعال هستند، تأثیرگذار خواهد بود؛ 

مسئله‌ای که فراتر از منافع منطقه‌ای، بار دیگر ضرورت مقابله هوشمندانه با نفوذ 

فناورانه این رژیم را برجسته می‌سازد. در گزارش پیش رو به معرفی برخی از 

شرکت‌های چندملیتی سرمایه‌گذار در سرزمین‌های اشغالی پرداخته شده است. 

   اتحاد سیاه 
برای تقویت ساختار فناوری اطلاعات صهیونیست‌ها

طی دهه‌های اخیر، رژیم صهیونیستی کوشیده است با اتکا به حمایت‌های 

گسترده قدرت‌های غربی، به‌ویژه ایالات متحده، جایگاه خود را در حوزه 

فناوری‌های پیشرفته تقویت کند. حضور پررنگ شرکت‌های چندملیتی 

آمریکایی همچون مایکروسافت، اینتل، IBM، سیسکو و اوراکل در 

سرزمین‌های اشغالی نشان‌دهنده پیوند عمیق میان ساختار‌های اقتصادی 

رژیم صهیونیستی و پروژه‌های راهبردی غرب در حوزه فناوری اطلاعات، 

امنیت سایبری و هوش مصنوعی است. این شرکت‌ها با راه‌اندازی مراکز 

تحقیق و توسعه، دفاتر فروش و همکاری با شرکت‌های نوپا و استارت‌آپ‌های 

 به تقویت توانمندی‌های فناورانه و نظامی رژیم کمک می‌کنند. 
ً
بومی، عملا

   حضور کشور‌های آسیایی در صنایع غذایی 

از سوی دیگر، شرکت‌های اروپایی و آسیایی در صنایع گوناگون نیز به این 

روند پیوسته‌اند و از طریق سرمایه‌گذاری در بخش‌های دارویی، غذایی، 

خودروسازی و الکترونیک در حال بهره‌برداری از ظرفیت‌های صنعتی موجود 

در سرزمین‌های اشغالی هستند. شرکت‌هایی مانند SAP، Nestlé، یونیلیور، 

آئودی و فیلیپس با راه‌اندازی دفاتر محلی یا خرید برند‌های بومی، حضور 

خود را در بازار مصرف رژیم صهیونیستی تثبیت کرده‌اند. این همکاری‌ها 

در حالی صورت می‌گیرد که بسیاری از این شرکت‌ها، در کشور‌های دیگر 

به بهانه مسائل حقوق بشر یا تحریم‌های بین‌المللی، فعالیت‌های خود را 

محدود کرده‌اند. 

   تلاش ساختاریافته صهیونیست‌ها 

در توسعه زیرساخت‌های فناورانه 
آنچه از این روند قابل برداشت است، تلاش ساختاریافته رژیم صهیونیستی 

برای تبدیل‌شدن به یک پایگاه منطقه‌ای انتقال فناوری و اجرای برنامه‌های 

راهبردی ایالات متحده و متحدانش در خاورمیانه و غرب آسیاست. بهره‌گیری 

از زیرساخت‌های نظامی، حمایت‌های دولتی، و جذب نخبگان موجب شده 

تا این رژیم بتواند جایگاهی ویژه در زنجیره جهانی فناوری به‌دست آورد. این 

موضوع، علاوه بر جنبه اقتصادی، پیامد‌های امنیتی و سیاسی مهمی برای 

منطقه دارد و ضرورت مقابله با نفوذ فناورانه رژیم صهیونیستی در عرصه‌های 

حساس علمی و اطلاعاتی را دوچندان می‌سازد. در ادامه به معرفی برخی از 

شرکت‌های چندمیلیتی سرمایه‌گذار در سرزمین‌های اشغالی پرداخته می‌شود. 

   مایکروسافت
شرکت فناوری اطلاعات آمریکایی مایکروسافت )Microsoft(، از 

شناخته‌شده‌ترین برند‌های جهان. مایکروسافت در اسرائیل دارای مراکز 

تحقیق‌وتوسعه پیشرفته است و با شرکت‌های استارت‌آپی اسرائیلی 

همکاری‌های گسترده‌ای در حوزه‌هایی مانند هوش مصنوعی، امنیت 

سایبری و فضای ابری دارد. 

   اینتل
اینتل )Intel( یک شرکت چندملیتی آمریکایی است که در زمینه تولید 

تراشه‌های نیمه‌رسانا فعالیت می‌کند. دفتر مرکزی این شرکت در سانتا 

کلارا، کالیفرنیا، ایالات متحده آمریکا قرار دارد. اینتل یکی از بزرگ‌ترین 

سرمایه‌گذاران خارجی در اسرائیل است. در سال‌های گذشته این شرکت از 

سرمایه‌گذاری 25 میلیارد دلاری در اسرائیل خبر داد. 

   اچ پی
اچ پی )hp( یک شرکت فناوری چندملیتی آمریکایی است که در زمینه 

سخت‌افزار مصرفی مانند لپ‌تاپ و پرینتر فعالیت می‌کند. این شرکت 

آمریکایی به توسعه و تولید سخت‌افزار‌های حوزه رایانه می‌پردازد و در اسرائیل 

نیز فعالیت گسترده‌ای دارد. 

   آی‌بی‌ام
آی‌بی‌ام )IBM( شرکت فناوری آمریکایی است با تمرکز بر هوش مصنوعی، 

تحلیل داده‌ها، ابر و بلاک‌چین. IBM چند دهه است در اسرائیل حضور 

دارد و مراکز نوآوری و برنامه‌های شتاب‌دهنده برای استارت‌آپ‌ها ایجاد 

کرده است. 

   اوراکل 
شرکت اوراکل )Oracle( یکی از بزرگ‌ترین شرکت‌های نرم‌افزاری جهان 

در زمینه بانک‌های اطلاعاتی و سیستم‌های سازمانی است. اوراکل در 

اسرائیل دفاتر فروش و تیم‌هایی در بخش‌های توسعه و خدمات ابری دارد. 

   آئودی 
آئودی )Audi( شرکت آلمانی سازنده خودرو‌های لوکس است که در اسرائیل 

مرکز تحقیقاتی برای بررسی آینده حمل‌ونقل هوشمند راه‌اندازی کرده و با 

استارت‌آپ‌های فناوری خودرویی همکاری می‌کند. 

   موتورولا
موتورولا سولوشنز )Motorola Solutions( شرکت آمریکایی در حوزه 

تجهیزات ارتباطی و امنیتی است که از اولین شرکت‌های چندملیتی فعال 

در اسرائیل بوده و در بخش‌های حساس از جمله ارتباطات نظامی نیز 

مشارکت دارد. 

   پاناسونیک 
پاناسونیک )Panasonic( یک شرکت چندملیتی ژاپنی است که در زمینه 

تولید لوازم‌خانگی برقی و محصولات الکترونیکی فعالیت می‌کند. دفتر 

مرکزی این شرکت در شهر کادوما، واقع در استان اوساکا، ژاپن قرار دارد.   

   فیلیپس 
ویال فیلیپس الکترونیکس )Philips( که بیشتر با نام فیلیپس شناخته می‌شود، 

شرکتی است که در زمینه تولید محصولات برقی و الکترونیکی برای بازار 

خانگی، صنعتی و پزشکی پیشرفته کار می‌کند و در اسرائیل فعالیت دارد. 

   رنو 
رنو )Renault( همان شرکت مشهور خودروسازی فرانسوی است که در 

سال 1899 توسط لویی رنو و برادرانش، مارسل و فرناند رنو تأسیس شد. 

دفتر مرکزی این شرکت در بولونی-بیانکور فرانسه قرار دارد. رنو امروزه 

خودرو‌های سواری، اتوبوس، تراکتور و کامیون تولید می‌کند. همچنین 

یکی از خودروسازانی است که وسایل نقلیه‌اش در مسابقات فرمول 1 و 

رالی داکار شرکت می‌کنند. این شرکت نیز در اسرائیل نمایندگی و دفاتر 

فروش و خط تولید دارد. 

   نستله 
شرکت سوئیسی نستله )Nestlé( یک پیشرو در صنایع غذایی و نوشیدنی 

سِم است و نقش مهمی 
ُ
است. نستله مالک کامل شرکت غذایی اسرائیلی ا

در بازار مصرف اسرائیل دارد. 

   رُش 
شرکت داروسازی و بیوتکنولوژی Roche سوئیسی است. این شرکت 

پنجمین شرکت بزرگ داروسازی در جهان از نظر درآمد و ارائه‌دهنده پیشرو 

در درمان‌های سرطان در سطح جهان است. Roche در اسرائیل پروژه‌های 

تحقیقاتی و شراکت‌های پزشکی دارد.   

 

   اس‌آپ 
شرکت اس‌آپ )SAP( بزرگ‌ترین شرکت نرم‌افزاری آلمان و تولیدکننده اصلی 

سیستم‌های مدیریت سازمانی است. شرکت اس‌آپ در اسرائیل مرکز توسعه 

فعال دارد که از طریق خرید چندین استارت‌آپ محلی گسترش‌یافته است. 

   فوجیتسو
فوجیتسو )Fujitsu(، بزرگ‌ترین شرکت فناوری اطلاعات ژاپن و پنجمین 

بزرگ جهان، محصولات و خدمات متنوعی در حوزه فناوری اطلاعات و 

ارتباطات ارائه می‌دهد. با بیش از ۱۵۹ هزار کارمند در بیش از ۱۰۰ کشور، 

فوجیتسو با نوآوری‌های متمرکز بر انسان تلاش می‌کند زندگی و زیرساخت‌ها 

را بهبود بخشد و آینده‌ای بهتر بسازد.   

   ان‌ای‌سی
شرکت ان‌ای‌سی )NEC( شرکت خدمات و محصولات فناوری اطلاعات 

را در سراسر جهان ارائه می‌دهد. دفتر مرکزی آن در می‌ناتو، توکیو، ژاپن واقع 

شده است. این شرکت راه‌حل‌های IT و شبکه‌های ارتباطی را به شرکت‌های 

صنعتی و تجاری، ارائه‌دهندگان خدمات مخابراتی و سازمان‌های دولتی ارائه 

می‌دهد. شرکت NEC در اسرائیل فعالیت چشمگیری داشته و از شرکت‌های 

چندملیتی مشهور در سرزمین‌های اشغالی است.

   سیسکو
سیسکو )Cisco( یک شرکت آمریکایی پیشرو در فناوری شبکه، تجهیزات 

ارتباطی و امنیت سایبری است. سیسکو دفاتر فروش و تحقیق و توسعه 

در اسرائیل دارد و از سرمایه‌گذاران شناخته‌شده در اکوسیستم استارتاپی 

اسرائیل است. 

   یونیلیور
یونیلیور )Unilever( شرکت بریتانیایی - هلندی فعال در تولید محصولات 

مصرفی روزمره مانند شامپو، صابون، مواد غذایی و شوینده‌هاست. یونیلیور 

در اسرائیل کارخانه تولیدی و برند‌های بومی دارد. 

   مرک
دو شرکت با نام مرک )Merck( )یکی آلمانی، یکی آمریکایی( در زمینه 

داروسازی، بیوتکنولوژی و شیمی تخصص دارند. هر دو در بازار اسرائیل 

حضور دارند و با دانشگاه‌ها و شرکت‌های زیست‌فناوری همکاری دارند. 

   تری‌ام
شرکت آمریکایی M3 یک شرکت چندمنظوره در تولید محصولات صنعتی، 

بهداشتی، ایمنی و الکترونیکی است. این شرکت در زمینه نوآوری و انتقال 

فناوری با مراکز تحقیقاتی اسرائیلی مشارکت دارد. 

   ریکو
ریکو )RICOH( یک شرکت چندملیتی ژاپنی در زمینه تصویربرداری و 

 Riken با نام RIKEN الکترونیک است که در سال 1936 توسط مؤسسه

Sensitized Paper تأسیس شد. دفتر مرکزی این شرکت در توکیوی ژاپن 

قرار داشته و از شرکت‌های چندملیتی فعال در سرزمین‌های اشغالی است. 

   سینجنتا
سینجنتا )Syngenta( یک شرکت چندملیتی سوئیسی فعال در حوزه 

گروشیمیایی( و بذر تولید  کشاورزی است که مواد شیمیایی کشاورزی )آ

می‌کند. این شرکت به‌عنوان یک شرکت زیست‌فناوری )بیوتکنولوژی(، 

تحقیقات ژنومی انجام می‌دهد و در اسرائیل نیز فعالیت دارد. 

   کوکاکولا
شرکت کوکاکولا )The Coca Cola Company( یک شرکت چندملیتی 

تولید نوشیدنی است که نوشیدنی‌های غیرالکلی، کنسانتره‌ها و شربت‌ها را 

تولید و بازاریابی می‌کند. دفتر مرکزی این شرکت در آتلانتا، جورجیا واقع شده 

است. این شرکت پروژه‌های نوآورانه‌ای را در زمینه محصول و زیرساخت‌های 

فناورانه در بخش نوشیدنی‌ها در اسرائیل انجام می‌دهد. 

   ابوت
ابوت )Abbott Laboratories( یک شرکت بین‌المللی در حوزه داروسازی 

و محصولات سلامت است که دفتر مرکزی آن در شیکاگوی آمریکا قرار 

داشته و در سرزمین‌های اشغالی نیز سرمایه‌گذاری قابل‌توجهی کرده است. 

   آلکاتل-لوسنت
شرکت آلکاتل-لوسنت Alcatel-Lucent( ( یک شرکت فرانسوی 

بین‌المللی است که در زمینه تولید تلفن‌های همراه و تجهیزات مخابراتی 

فعالیت می‌کرد. دفتر مرکزی این شرکت در پاریس قرار داشته و این شرکت 

با اسرائیلی‌ها نیز مشارکت دارد. 

   آلستوم 
آلستوم )Alstom( یک شرکت چندملیتی است که به توسعه و بازاریابی 

سیستم‌هایی برای بازار جهانی حمل‌ونقل ریلی می‌پردازد و در زمینه 

سیستم‌های یکپارچه حمل‌ونقل ریلی، پیشرو جهانی محسوب می‌شود. 

این شرکت از شرکت‌های بین‌المللی فعال در سرزمین‌های اشتغالی است. 

   آرکما 
شرکت Arkema مواد و راهکار‌های جدید و نوآورانه‌ای تولید می‌کند که با 

تغییر و بهبود آن‌ها، باعث می‌شود عملکردشان برای کاربران بهتر شود. این 

مواد در زمینه‌هایی مثل محصولات سبک‌وزن، طراحی‌های خاص، مواد 

طبیعی، منابع انرژی جدید، مدیریت آب، قطعات الکترونیکی و عایق‌های 

ساختمانی کاربرد دارند. 

   بی براون 
شرکت پزشکی بی براون )B. Braun( یک شرکت آلمانی در زمینه داروسازی 

و تولید محصولات پزشکی است که به بازار جهانی سلامت خدمات ارائه 

می‌دهد. این شرکت محصولاتی در حوزه‌هایی مانند بیهوشی، فوریت‌های 

پزشکی، قلب و عروق، جراحی و درمان‌های خارج‌ بدنی خون )مانند 

دیالیز( تولید می‌کند. 

   بکتون دیکینسون
شرکت BD یک شرکت فناوری پزشکی است که به مراکز درمانی، مؤسسات 

تحقیقاتی در حوزه علوم زیستی، آزمایشگاه‌های بالینی، صنایع مختلف و 

همچنین عموم مردم خدمات ارائه می‌دهد. این شرکت طیف گسترده‌ای از 

تجهیزات پزشکی، ابزار‌ها، لوازم آزمایشگاهی و وسایل تشخیص پزشکی را 

به فروش می‌رساند. دفتر مرکزی شرکت در ایالات متحده آمریکا قرار دارد. 

   بمباردیه ترانسپورتیشن
شرکت Bombardier Transportation بخش تجهیزات ریلی شرکت 

کانادایی Bombardier Inc. است. این شرکت یکی از بزرگ‌ترین 

تولیدکنندگان تجهیزات راه‌آهن و ارائه‌دهندگان خدمات صنعتی در جهان 

به شمار می‌رود. دفتر مرکزی آن در برلین آلمان قرار دارد. 

   بوستون ساینتیفیک
شرکت Boston Scientific یک شرکت پیشرو در زمینه فناوری‌های 

پزشکی است که تجهیزات تخصصی را برای حوزه‌هایی مانند رادیولوژی، 

قلب و عروق، اعصاب، جراحی قلب، آندوسکوپی، سرطان، اورولوژی و 

زنان‌وزایمان توسعه و تولید می‌کند. هدف این شرکت بهبود روش‌های درمان 

و ارتقای کیفیت زندگی بیماران است. 

   سی‌بی‌ای
شرکت CBA بانک مشترک‌المنافع استرالیا یک بانک چندملیتی است که در 

استرالیا، نیوزیلند، فیجی، آمریکا و بریتانیا فعالیت دارد. این بانک خدماتی 

مانند بانکداری خرد و تجاری، بیمه، مدیریت سرمایه و سرمایه‌گذاری ارائه 

می‌دهد. همچنین دارای آزمایشگاه نوآوری است که فضایی برای توسعه و 

آزمایش محصولات مالی نوآورانه فراهم می‌کند. 

   دویچه تلکوم
شرکت Deutsche Telekom AG یکی از بزرگ‌ترین شرکت‌های مخابراتی 

جهان است که دفتر مرکزی آن در بن آلمان قرار دارد. این شرکت نیز در 

سرزمین‌های اشغالی سرمایه‌گذاری کرده است. 

   دی‌ان‌پی
شرکت DNP که در سال 1876 تأسیس شد یکی از بزرگ‌ترین 

شرکت‌های چاپ در جهان است. این شرکت در سه حوزه فعالیت 

می‌کند: ارتباطات اطلاعاتی، الکترونیک و خدمات سبک زندگی 

و صنعت. فعالیت‌های آن شامل طیف گسترده‌ای از فرایند‌های 

چاپ است، از مجالت گرفته تا ماسک‌های نوری برای تولید 

 .LCD نمایشگر‌های 

   دوپون
شرکت DuPont یک شرکت آمریکایی فعال در زمینه صنایع شیمیایی 

است که دفتر مرکزی آن در ایالت دلاور، آمریکا قرار دارد. این شرکت 

محصولات متنوعی را در حوزه‌های فناوری‌های الکترونیک و ارتباطات، 

مواد پیشرفته، فناوری‌های پوشش و رنگ، ایمنی و محافظت، کشاورزی و 

تغذیه توسعه می‌دهد. 

   انل
شرکت ENEL یک شرکت چندملیتی فعال در حوزه انرژی است و یکی 

از پیشرو‌های بازار گاز و انرژی محسوب می‌شود، با تمرکز ویژه بر اروپا و 

آمریکای لاتین. 

   جنرال‌الکتریک
شرکت General Electric (GE(یک شرکت چندملیتی آمریکایی با دفتر 

مرکزی در فِیرفیلد، کنتیکت است. این شرکت در چهار بخش اصلی فعالیت 

می‌کند: انرژی، فناوری زیرساخت، سرمایه مصرفی و صنعت. 

   هیولت پکرد انترپرایز
شرکت Hewlett Packard Enterprise (HPE( یک شرکت چندملیتی 

آمریکایی در زمینه فناوری اطلاعات است که در تاریخ ۱ نوامبر ۲۰۱۵ 

پس از تفکیک از Hewlett-Packard تأسیس شد. دفتر مرکزی آن در 

پالو آلتو، کالیفرنیا قرار دارد. HPE شرکتی متمرکز بر کسب‌وکار است 

و از چهار بخش اصلی تشکیل شده: گروه Enterprise )فعال در زمینه 

سرور‌ها، ذخیره‌سازی، شبکه، مشاوره و پشتیبانی(، بخش خدمات، بخش 

نرم‌افزار و بخش مالی. 

   اینفوسیس
شرکت Infosys Limited یک شرکت چندملیتی هندی است که در 

زمینه مشاوره کسب‌وکار، فناوری اطلاعات، مهندسی نرم‌افزار و خدمات 

برون‌سپاری فعالیت می‌کند. دفتر مرکزی این شرکت در بنگلور، کرناتاکا، 

هند قرار دارد. 

   جابیل
شرکت Jabil Circuit یک شرکت تولیدی جهانی است که دفتر مرکزی 

آن در سنت‌پترزبورگ، فلوریدا، آمریکا واقع شده است. این شرکت یکی 

از بزرگ‌ترین شرکت‌ها در منطقه تامپا بی و سومین تولیدکننده بزرگ جهان 

است. Jabil با ۹۰ مرکز تولید در ۲۳ کشور و بیش از 175 هزار کارمند در 

سراسر جهان فعالیت می‌کند. 

   پوسکو
شرکت Posco یک شرکت چندملیتی تولید فولاد است که دفتر مرکزی 

آن در پوهانگ، کره جنوبی قرار دارد. تولید فولاد خام این شرکت در سال 

۲۰۱۵ به ۴۲ میلیون تن رسید که این موضوع آن را در رتبه‌ چهارم در میان 

تولیدکنندگان فولاد در جهان قرار می‌دهد. 

   اورنج
اورنج )Orange( یکی از پیشروان ارائه‌دهنده خدمات شبکه و اینترنت 

پهن‌باند برای دستگاه‌های همراه در ۳۲ کشور است. این شرکت خدمات 

فناوری اطلاعات )IT( و ارتباطات را در ۲۲۰ منطقه تحت برند خدمات 

اورنج ارائه می‌دهد. 

پانیذ رحیمی
خبرنگار گروه اقتصاد


